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СКУПШТИНА  ОПШТИНЕ  ФОЧА 

 

Предмет: Одговори на одборничка питања.    
 

Достављамо одговоре на одборничка питања постављена на Двадесетпетој 
редовној сједници Скупштине Општине Фоча, која је одржана 03. Октобара 2023. 
године. 

 
На Двадесет петој редовној сједници Скупштине Општине Фоча, која је 

одржана у, 3. октобра 2023. године, одборничка  питања су поставили одборници: 
Милош Милић, Милорад Костић, Бранка Драгичевић, Татјана Шифорија, Мирослав 
Матовић и Душан Бодирога. 

Милош  Милић је, усмено, поставио једно одборничко питање. 

Да ли Туристичка организација Општине Фоча има потписан уговор, 
протокол или споразум о међуопштинској сарадњи са Општином Плужине по 
питању развоја туризма или пројеката из области туризма? 

Одговор: Одјељење привреду и друштвене дјелатности  
 
ЈУ туристичка организација општине Фоча, чији је оснивач општина Фоча, 

нема потписан уговор, протокол или споразум о међуопштинској сарадњи са 
општином Плужине по питању развоја туризма или пројеката у области туризма.  

Општина Фоча је у претходном периоду имала потписане Споразуме о 
сарадњи на реализацији два пројекта прекограничне сарадње између двије општине 
у партнерству са туристичким организацијама који су потписани 2013. године 
("Одрживи прекоганични развој општина Фоча и Плужине") и 2019. године 
(„Туризам, Адреналин и Рафтинг Авантура -Т.А.Р.А.”).  

 Форум за прекограничну сарадњу Плужине –Фоча основан је 2009. године, 
као резултат ГИЗ ОРФ пројекта о прекограничном економском развоју Црне Горе и 
Босне и Херцеговине. Током 2011. године двије општине (Фоча и Плужине) 
потписале су Меморандум о разумијевању (MoU) за институционализацију ЦБЦ 
Форума. 

ЦБЦ Форум чине сви релевантни актери из јавног и приватног сектора 
(укључујући ОЦД) из двије општине и има 40 чланова. Предсједници општина ко-
предсједавају састанцима Форума, а састанци се одржавају у Фочи и Плужинама на 



ротационој бази. ЦБЦ Форум је подржан пројектом прекограничне сарадње 2013. 
године који је финансирала ЕУ, а имплементирали су га Фоча и Плужине, при чему 
су чланови Форума значајно допринијели успјешном постизању резултата пројекта. 
Исти модалитет био је поновљен у пројекту из 2019., гдје су се састанци ЦБЦ 
форума користили за повећање видљивости пројекта и за дискусију о спровођењу 
пројеката и резултатима са члановима форума. 

У оквиру пројекта "Одрживи прекоганични развој општина Фоча и Плужине"  
је урађена Стратегија интегрисаног руралног развоја 2015-2024 која представља 
заједнички стратешко-плански документ за постизање интегрисаних циљева у 
унапређењу квалитета живота у руралним срединама и јачању сектора 
пољопривреде, прераде хране, прераде дрвета и туризма. 

 

Милорад  Костић је поставио три одборничка питања, једно питање усмено и 
два питања у писаној форми, која садрже више тематски сродних потпитања. 

1.  Он је у уводном образложењу истакао да у градској зони Горње Поље, од 
„Нестро“ пумпе па на даље, живи 40 домаћинстава која немају канализацију, што 
није ријешено ни 2015. године пројектом реконструкције водовода и канализације, за 
шта су била предвиђена средства. Предузеће „Извор“ не наплаћује грађанима овог 
насеља отпадне воде тј. канализацију, а не врши исцрпавање септичких јама уз 
образложење да не постоји санитарна депонија, па се грађани сами сналазе за 
чишћење септичких јама и обраћају предузећу из Горажда, које услуге коштају око 
450 КМ, а исцрпавање се врши минимално два пута годишње. Ови грађани траже да 
извршна власт Општине врати плаћање комуналне накнаде на рачун, што износи око 
4 КМ мјесечно или у просјеку 48 КМ годишње. 

Он је, на крају, предложио да се врати плаћање комуналне накнаде у износу 
од 4 КМ мјесечно на рачун, а да предузеће ПВиК „Извор“ одмах крене са 
исцрпавањем септичких јама. 

Он је предложио и да се направи санитарна јама и депонија, јер ПВиК 
„Извор“ има интерес да направи септичку јаму за камп насеље уз ријеку Дрину гдје 
има око 40 септичких јама. 

Одговор: Одјељење за просторно уређење, стамбено- комуналне послове 
 

У 2016.години урађен је Главни пројекат канализационог колектора Табаци 
до споја са постојећим колектором у ул.Николе Пашића, са припадајућом 
секундарном мрежом дужине цца 800 м.Овај пројекат је требао бити реализован  у 
склопу треће фазе Пројекта развоја водовода и канализације општине Фоча. 
           У сарадњи са надлежним предузећем „Извор“ а.д Фоча размотриће се 
могућност изградње санитарне јаме за ово насеље. 

Из надлежног предузећа „Извор“ а.д Фоча добили смо информацију да се не 
обрачунава накнада за одвод отпадних вода из овог насеља. 

 



2.  Он је поставио више питања у вези са реконструкцијом главног градског 
водовода (пројекат водовод „Лучка врела“) и канализације.  
             Колико новчаних средстава је до сада уложено у реконструкцију главног 
градског водовода (пројекат водовод „Лучка врела“) и канализације? 
             Колико је учешће локалне заједнице, а колико Европске уније? 
             Колики је износ новчаних средстава која још треба да буду утрошена, за коју 
фазу и када то треба да се ради? 

  Шта је све до сада урађено по главном пројекту (које дионице, у којим 
дужинама), односно у којој фази се налази овај пројекат, шта је урађено по питању 
примарног, а шта по питању секундарног водовода? 
                  Које су преостале фазе како би се завршио и који је износ новчаних 
средстава која још треба да се повуку и када? 

Он је образложио да су у овај пројекат реконструкције водовода уложени 
милиони, а тај милионски кредит ће се отплаћивати до 2043. године. 

Одговор: Одјељење за финансије 
 
Укупна износ свих трошкова по основу реконструкције водовода –који 

укључује све три фазе изградње, износи 7.870.290,99 КМ.Од тога је из кредитних 
средстава финансирано 7.242.923,31 КМ, а из грантовских средстава (која обезбеђује  
Министарство финансија) 627.367,68 КМ.Износи су без ПДВ-а.Општине је била у 
обавези да плаћа ПДВ и  за исти остваривала право поврата од стране Управе за 
индиректно опорезивање по испостављеним фактурама.Ова средстав је Општина 
Фоча планирала буџетима. 

Општина Фоча би у Пројекту „Реконструкција водоводне и канализацине 
мреже“ као саставном дијелу вликог пројекта „Водовод и канализација Републике 
Српске“ требало да учествује у износу од  65 % (што властита средстав, што 
задужење од Министарства финансија ), а Република Српска из ИПА фондова и 
других билатералних грантова обезбједи 35% средстава. 
          На дан 10.10.2023.године још увијек није у потпуности завршена фаза 
реконструкције која се односи на Миљевину.Укупна вриједност последње фазе 
износи 512.271,54 КМ (без ПДВ-а). До данас  је укупно фактурисано 348.438,54 КМ 
(остало је да се фактурише по уговор још 163.833 КМ) а плаћени дио је већ уврштен 
у наведени износ задужења од 7.242.923,31 КМ. Према уговору, Министарство 
финансија ће обезбједити средства за ову последњу фазу (укупно 512.271,54 КМ) 
што ће уједно  и умањити задужење Општине Фоча за износ од 348.438,54 
КМ,колико је тренутно евидентирано у књигама Општине Фоча на дан 10.10.2023 
године.Овим ће Министарство финансија повећати свој удио из ИПА и 
билатералних средстава,а смањити удио Општине и горе наведено кредитно 
задужење. 

Општина Фоча на дана 10.10.2023.године нема других потписаних уговора по 
основу неке наредне фазе. 

3.  Он је поставио више питања која се односе на путну комуникацију за 
рафтинг кампове. 



Када Општина Фоча планира да уради пут за рафтинг кампове? 
           Када се планира да се за то издвоје средства (навести мјесец и годину)? 

Да ли је пут који је пробијен десном обалом ријеке Таре уцртан у копије 
катастарских планова и на ког носиоца права својине је уписан? 
           Да ли је за овај пут издата грађевинска и употребна дозвола? 
            Ко ће бити одговоран у случају неке незгоде, јер је познато да је велика 
дионица тог пута у лошем стању и да постоји опасност по безбједност путника? 

Одговор: Одјељење за просторно уређење, стамбено- комуналне послове 
 
Овај пут је од стратешког значаја за Општину Фоча и у наредном периоду ће 

бити урађен у сарадњи са Владом и институцијама Републике Српске.Пут није 
уцртан у копију катастарског плана. За овај пут је издата грађевинска дозвола, а није 
издата употребна дозвола. 

Бранка  Драгичевић је, усмено, поставила једно одборничко питање. 

Да ли је и по ком основу дозвоњено паркирање грађевинских машина, 
грађевинског материјала и контејнера испред Спортске дворане и Средњошколског 
центра, тик уз коловозну траку, што омета прегледност пута и цесте, те да ли је овим 
машинама мјесто у ужем центру града? 

 
Одговор: Одјељење за просторно уређење, стамбено- комуналне послове 
 
Одлуком о безбједности саобраћаја на путевима општине Фоча (Службени 

гласник Општине Фоча број: 11/17) забрањено је паркирање аутобуса, теретних 
возила, радних машина, запрежних возила и прикључних возила на саобраћајницама 
и јавним површинама, осим на просторима означеним за паркирање ових возила. 

Татјана  Шифорија је, писмено, поставила два одборничка питања. 

1.  Када је планиран довршетак асфалтирања улице у насељу Зубовићи у 
дужини од 50 до 100 метара? 

Она је образложила да је ова улица асфалтирана у претходном периоду и да је 
остао један дио у дужини од 50 до 100 метара да се састави на средини у односу на 
почетну и крајњу тачку ове улице. 

Одговор: Одјељење за просторно уређење, стамбено- комуналне послове 

Програмом уређења грађевинског земљишта за 2023.годину нису планирана 
новчанасредства за наставак асфалтирања пута у насељу Зубовићи. Представник 
Одјељења за просторно уређење стамбено комуналне послове ће изаћи на терен, 
снимити стање,урадити предмјер и предрачун радова како би се исти узео у 
разматрање за Програме за наредну годину. 

 

 



2.  Да ли је на лед билборду омогућено и рекламирање правних лица која 
желе да плате рекламу? 

Она је образложила да постоји велики број ресторана, рафтинг кампова, 
приватних ординација и других лица која могу користити услуге рекламирања, уз 
оцјену да приход од овог рекламирања не би био мали. 

Одговор: Одјељење за просторно уређење, стамбено- комуналне послове 
 
Општина Фоча ће размотрити овај приједлог.За сада се на билборду 

приказивати садржаји везани  за промоцију туристичког потенцијала општине, као и 
културно-информативни садржаји у нашој општини. 

Мирослав  Матовић је, усмено, поставио једно одборничко питање. 

Када ће се поставити клупе на шеталишту у Доњем Пољу, на релацији од 
пјешачког моста преко ријеке Ћехотине до Студентског дома? 

Одговор: Одјељење за просторно уређење, стамбено- комуналне послове 
 

             Клупе на шеталишту од пјешачког моста до Дјечијег вртића „Чика Јова Змај“ 
су биле постављене. Обзиром да се на том потезу прави зграда за младе брачне 
парове, клупе су тренутно уклоњене. Општина Фоча, тачније Комунално предузеће 
„Комуналац“ а.д Фоча ће у скоријем  периоду извршити поставку клупа на 
шеталишту од Дјечијег вртића „Чика Јова Змај“ према Студентском дому , а клупе 
од пјешачког моста  до Дјечијег вртића „Чика Јова Змај“  ће бити опет постављене 
када се заврше радови на поменутој згради. 

Душан  Бодирога је, усмено, поставио два одорничка питања. 

1.  Да ли ће Општина Фоча издвојити нека средства за обнову споменика који 
се налазе у близини Цркве успења Пресвете Богородице у Челебићима? 

Он је образложио да се ради о великој плочи на самој цркви која је подигнута 
у част настрадалих лица у Првом свјетском рату, која су побијена у концетрационим 
логорима у Араду и Добоју. Други споменик који се налази у порти ове цркве 
посвећен је погинулим борцима из балканских и свјетских ратова, до последњег 
Одбрамбено-отаџбинског рата. 

Одговор:  Начелник Општине Фоча 
 
Општина Фоча ће у наредном периоду радити на обнови споменика и спомен 

обиљежја сходно финансијским могућностима у духу неговања традиције и културе 
сјећања на догађаја из балканских и свјетских ратова  и  Одбрамбено-отаџбинског 
рата. 

 

 

 



 

 

2.  Да ли ће Општина Фоча увести превоз за ђаке из подручја Бараковца и 
Лазарева? 

Одговор: Одјељење привреду и друштвене дјелатности  
 

        Општина Фоча организовала је превоз за ученике првих и других разреда који 
живе у насељу Бараковац и лазарево удаљеније од праонице Вуковић.Прије 
расписивања тендера за превоз учениника, Општина Фоча прибавиће преко школа и 
мјесних заједница податке за све ученике који имају потребу за превозом. 

 
 
Достављено:                                                                                       

1. Скупштина Општине Фоча,  
2. Копија а/а                                                

 
 


